



ВЕРУЮ



Православная церковно-приходская газета. №7 (17)/октябрь-ноябрь 2014 г.
Издание Свято-Троицкого храма г. Белорецка.

Пропасть

Днесь благоверни людие светло празднуете, осеняеши Твоим, Богомати, присущием, и к Твоему взирающе пречистому образу, умиленно глаголеши:
покрый нас честным Твоим Покровом и избави нас от всякаго зла,
молящи Сына Твоего, Христа Бога нашего, спасти души наша.

Покров Пресвятой Богородицы

В начале X века на Константинополь внезапно напали племена русичей. Городу грозило разорение и гибель многих его жителей. И вот 1 (14) октября, в воскресный день народ горячо молился об избавлении от внезапной напасти во Владимирском храме. Храм этот примечателен тем, что он специально был построен для хранения и молитвенно-го поклонения ризам Пресвятой Богородицы: Ее головному покрову и части пояса, перенесенным из Палестины в V веке... Среди народа был один человек — тоже славянин (руссич) по рождению. Это был святой Андрей Христа ради юродивый. И вот во время всенощного бдения, примерно в четвёртом часу утра он увидел идущую по храму как бы по воздуху в сиянии небесной славы Пресвятую Богородицу в сопровождении святых Иоанна Крестителя и Иоанна Богослова. Невольно обращает на себя внимание, тот факт, что именно два святых Иоанна сопровождали Пресвятую Владычицу. Ведь это имя (Иоанн) впоследствии и стало «самым русским» из всех имён. Как будто с самого начала событие это каким-то неуловимым и тончайшим образом было связано именно с нашим народом. Как будто две стороны, два характерных свойства славянской души

обозначили своим присутствием эти великие святыне: безраздельную любовь к Богу — «апостол любви» Иоанн Богослов — и аскетичность, много-трудность славянской жизни — пророк Иоанн Креститель.

Между тем святой Андрей увидел как Пресвятая Богородица вошла в Алтарь, сняла с головы Своей сияющее покрывало, распростёрла его над молящимся народом и Сама стала молиться со слезами ко Господу о прощении и защите православного народа от всяческих бед и напастей.

Видение продолжалось довольно долго и, может быть, желая вполне удостовериться в его подлинности,

святой Андрей спросил своего ученика Епифания: «Видишь ли, брат, Царицу и Госпожу, молящуюся о всем мире?» Епифаний ответил: «Вижу, святый отче, и ужасаюсь». Святые Андрей и Епифаний долго еще смотрели на молящуюся Владычицу мира, а когда Она удалилась, через некоторое время исчезло и покрывало. Но в тот же день войска русичей сняли осаду и покинули приделы Константинополя.

Это было чудо особого заступничества Пречистой Владычицы за христианский народ!

Странно, но в Греции это событие так и не было запечатлено Церковным торжеством...

Зато на Руси был установлен один из самых любимых и чтимых до сих пор праздников -Покров Пресвятой Богородицы. И в этом есть тоже глубокий, таинственный смысл, указание на сокровенную связь нашего народа с Божьей Матерью...Народ откликнулся на вечную реальность Её божественного, духовного Покрова, распростёртого над многострадальной, мятежной, горько кающейся, но и чуткой к чистоте и святыни — славянской, русской душой.

Православие и Мир



Величание

Величаем Тя, Пресвятая Деvo, и чтим Покров Твой честный,
Тя бо виде святый Андрей на воздухе, за ны Христу молящуюся.

Чи «основы» крепче?

«Основы духовно-нравственной культуры народов России». Это название курса, который с недавних времен стал обязательным для изучения в наших школах — в четвертом классе... Курс состоит из так называемых модулей, которые родители сами выбирают для своего ребенка. Но

дудей шесть: «Основы мировых религиозных культур», «Основы светской этики», «Основы православной культуры», «Основы исламской культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы буддийской культуры».

Но есть ли на практике у родителей выбор?

Начнем, пожалуй, с цифр. В прошлом году в семидесяти восьми школах района было 1220 учеников четвертых классов, где введено обязательное преподавание вышеуказанных предметов по выбору родителей. Расклад следующий: за светскую этику проголосовало 939 родителей. За изучение всех религий сразу («Основы религиозных культур») — 142. За православие — 55 родителей, за ислам — 84. Иудаизм и буддизм остались пока невостребованными. Данные за нынешний год пока отсутствуют.

Вы думаете, это объективный расклад? Ой, ли!

Вот, как прокомментировал эти цифры настоятель Свято-Троицкого храма города протоиерей Петр Кулинич.

— Я уверен, что люди в большинстве своем просто лишены достоверной информации. Поэтому у них предвзятое отношение к такому предмету, как «Основы православной культуры». Это главная причина... Если бы людям давалась объективная информация без какого-либо давления на них — 90% выбрали именно этот предмет для своих детей.

Батюшка, главным образом, имел в виду не своих прихожан, а людей, которые не отличаются религиозностью и для которых само понятие «религия» до сих пор является неким жупелом... «Основы православной культуры» — светский предмет. Обучение проводится по предложенному Министерством образования и науки России единому для всех школ учебнику под авторством А. В. Кураева. Получены положительные заключения Российской академии образования (РАО) и Российской академии наук. Полистайте для интереса учебник! Это всего лишь ЗНАКОМСТВО с религией, которая была, есть и, надеюсь, останется фундаментальной для нашего народа. И на фундаменте которой основана вся русская культура.

Дальше несколько штрихов к проблеме, которые возникли как-то сами собой — в процессе подготовки этого материала...

Разговор с директором одной из крупных школ нашего города.

— Почему в вашей школе дети не изучают «Основы Православной культуры»?

— Это выбор родителей. Они выбрали «Светскую этику» для своих детей

— Что, все поголовно?

— Да, мы предварительно собираем родителей и



объясняем, уговариваем, что лучше выбрать именно «Светскую этику». Они соглашаются с нами. К тому же у нас есть подготовленный педагог, чтобы преподавать этот курс.

— Хорошо. А вдруг кто-нибудь из родителей не согласиться с вами? Вдруг они выберут православие или ислам?

— Мы будем работать такими родителями, чтобы убедить их выбрать «Светскую этику».

— А если они не пойдут вам на встречу и останутся непреклонными в своем выборе?

— Тогда пусть они ищут другую школу для своих детей.

Не думайте, что этот диалог — выдумка. Именно так и было сказано — «пусть ищут другую школу»!

Или вот еще штришочек... Это было в прошлом учебном году.

Дочка моей знакомой пришла домой с анкетой, которую ей вручили в школе. В анкете значился перечень предметов, из которых моя знакомая должна выбрать основной для своей дочери. В перечне — «Светская этика», «Основы православной культуры», «Основы исламской культуры» и другие «основы». Только моя знакомая хотела поставить галочку, как дочка тут же заявила: «Мама! Учительница сказала, чтобы ты только расписалась, а черточку в нужном месте она сама поставит».

И это тоже не выдумка! Кстати, моя знакомая не стала спорить. Он почему-то легко и запросто отдала школе свое

право выбора. Хотя считает себя человеком православным.

УПРАВЛЕНИИ образования района мне пояснили следующее. Выбор родителями обязательных модулей проводился в полном соответствии с законом. Никаких нарушений не зафиксировано. Жалоб от родителей не было. Правда, признались, что учителя и директора школ проводили с родителями «разъяснительную работу» с целью убедить их выбрать наиболее приемлемый предмет для изучения. То есть »светскую этику«. На худой конец — «Основы культур мировых религий». Чтобы все было «толерантно». О том, как «убеждают», уже говорилось чуть выше, хотя в управлении образования эти факты во внимание не берут.

Кстати, о толерантности. Как в этой связи выглядит тот факт, что наших школах до сих пор в ОБЯЗАТЕЛЬНОМ порядке детей заставляют думать, что человек произошел от обезьяны? И при этом не делается никакого пустя даже самого осторожного и невинного указания на другие версии происхождения жизни на земле... Ну, это так, к слову.

Поймите, здесь нет никакой идеологии, — говорил мне директор одной из школ. — Я не против, чтобы у нас изучались основы православия или ислама...

Тоже не стану называть имя этого директора, потому что разговор носил кульярный характер, да и сама тема слишком уж щепетильная.

(Начало. Окончание на 6 стр.)

Сказка про медвежонка Мишуню

За широкой рекой, за высокой горой рос красивый лес. Он действительно был очень красивый: зеленый, густой, и в нем было много грибов и ягод, которые росли в изумрудной травке.

В лесу этом жил со своей мамой-медведицей маленький медвежонок. Его звали очень ласково — Мишуня. Ему очень хотелось иметь друзей. Правда, он все лето гулял в лесу с Ежиком, Зайкой, Белочкой, и они вместе играли, кувыркались на мягким мху, лакомились ягодками. Им было весело и радостно! Только Мишуня считал их просто соседями, а ему очень хотелось иметь настоящих друзей. Он даже задумал однажды отправиться на другой конец своего большого леса, чтобы найти там себе тех самых настоящих друзей, о которых он мечтал... Но мама, узнав об этом, сказала: «А ты их поищи сначала рядом, малыш!»

Только, как-то раз Мишуня заметил, что ночи стали почему-то холоднее, листочки на деревьях пожелтели, а трава была хотя и зеленой, но не такой яркой и сочной, как прежде. Удивился Мишуня, спрашивает у мамы-медведицы: «Скажи, пожалуйста, почему все по-другому стало в лесу?» — «Потому что лес от нас уходит, — ответила мама-медведица, — осень ему на смену идет! Скоро листочки с деревьев упадут, подует ветер, поклонится с неба холодный



дождик — от лета не останется и следа... А потом настанет белая пушистая зима. Вся земля укроется снегом, и мы с тобой будем спать до весны».

Огорчился Мишуня от этих маминых слов, ох, как огорчился! Сел на пенек и заплакал... Увидели его Ежик, Зайка и Белочка, спрашивают: «Что случилось, Мишуня?» — «Да вот, беда какая, лето от нас уходит! А куда уходит, где его искать? И как я буду без него? У лета столько ягод, столько цветов, травки зеленой, и теперь этого ничего не будет!» — ответил Мишуня и пуще прежнего заплакал.

Белочка, Зайчик и Ежик пошли домой грустные. Как помочь Мишуне? Как продлить для него лето? Идут по лесу, думают об этом, думают... Вдруг видят — лежит пустой мешок

на тропинке, видимо, кто-то потерял его. Обрадовалась Белочка, взял этот мешок и говорит Зайке и Ежику: «А что, если нам сюда лето посадить, пока оно совсем от нас не ушло! Давайте нарвем на поляне цветов и травки, в лесу ягод наберем, у пчел меда попросим. Все сложим в этот мешок и подарим его Мишуне!» Как же обрадовались Зайка и Ежик, все сделали, как сказала Белочка — полный мешок набрали летних даров и понесли медвежонку. «Вот тебе мешок лета принесли! Только не горюй больше, пожалуйста!»

Мишуня как увидел этот подарок, вытер слезы и засмеялся от радости! А мама-медведица обняла его говорит:

Лишь настоящий и верный дружок осенью лета подарит мешок

Друзей береги всегда, уйдет от тебя беда.

Друг — это тот, кто в грустный твой час рядышком будет и лапку подаст.

Поможет веселым быть, не будешь ты больше грустить!

Сказала так мама своему сыночку и тихо шепнула ему на ушко: «А то собирался зачем-то на другой конец леса идти, помнишь?»

Мишуня посмотрел на Белочку, Зайку и Ежика, засмущался и говорит: «Как я рад, что у меня есть настоящие друзья!»

Елена Королева

Святые отцы о воспитании детей

«Нет никакого высшего искусства, чем искусство воспитания. Живописец и ваятель творят только безжизненную фигуру, а мудрый воспитатель создает живой образ, смотря на который радуются Бог и люди».

Св. Иоанн Златоуст

«Умел ты детей своих родить, умей же и воспитать их как должно чтобы достойно носить имя отца».

Св. Тихон Задонский

«Если бы отцы воспитывали своих детей, то не нужно было бы судилищ».

Св. Иоанн Златоуст

«Сосуд не теряет своего запаха, дурного или хорошего, которым он прежде напитался: таково и воспитание детей! Поэтому необходимо с детства приучать их к добруму».

Св. Иоанн Златоуст

«Нерадение о детях есть величайший из всех грехов, и в нем крайняя степень нечестия».

Св. Феофан Затворник

«Дети, забытые родителями во время воспитания, взаимно забывают их после воспитания».

**Св. Филарет
митрополит Московский**

«Раны промывают вином, излечивают маслом. Так и в воспитании: снисходительность должно смешивать со строгостью».

**Св. Амвросий
Медиоланский**

«Меньше потребуется слов, если делаешь, что должно. Живописец больше учит своим картинами».

Св. Григорий Богослов

«Учение через поступки и жизнь есть самое лучшее учение».

Св. Иоанн Златоуст

**Вопрос: ЛЕГКО ЛИ СПАСТЬСЯ?**

Ответ: «Да ужели без труда хотите получить вечную жизнь в блаженном соединении с Богом, с Богоматерью, с Ангелами, со всеми святыми? Ужели без труда самоочищения при помоши благодати, без труда молитвы, бдения, без милостыни, без кротости, без смирения, без воздержания! Для приобретения земных благ трудиться не считаем лишним — и труждимся, часто всеми своими силами, а для получения вечного блаженства не желаем потрудиться опускаем руки. Да и нет того, чтобы дело спасения было крайне трудное: *иго бо Мое благо, и бремя Мое легко есть* (Мф. 11, 30), — говорит Спаситель. Да, при помоши Божией оно становится малопомалу легким, хотя вначале и затрудняет его упорная борьба с грехом.

Но разве и грех не есть дело крайне трудное, как противоестественное, чуждое нашей божественной природе? Разве грех не мучителен? Если согрешая труждимся, то как не потрудиться делая правду, спасая от греха душу? Там конец — смерть, а здесь — жизнь вечная. *Оброцы греха, смерть, дарование же Божие, живот вечный* (Рим. 6, 23).

Благодать Божия изменяет и может изменить к лучшему всякое сердце, сотворить со всяkim человеком чудо спасения, только бы сам человек веровал, хотел спастись, искал спасения, познал бездну грехов своих и то, какую бездну они изрывают между согрешающими произвольно и между Богом. Только бы покорялся спасающей его благодати Божией и не отталкивал от себя спасающую десницу Божию. **БЫЛИ И ЕСТЬ ТЫСЯЧИ ПРИМЕРОВ СПАСЕНИЯ ЛЮДЕЙ, КОТОРЫЕ БЫЛИ ПРЕЖДЕ РАССЕЯНЫ, ЛЕГКОМЫСЛЕННЫ, ЖЕСТОКОСЕРДЫ, ПОДВЕРЖЕНЫ ВСЯКИМ СТРАСТИЯМ. ОНИ ВНЯЛИ СЛОВУ БОЖИЮ, НЕ ВОСПРОТИВИЛИСЬ, ПОСЛЕДОВАЛИ ЕМУ — И СПАСЛИСЬ, И ТЕПЕРЬ БЛАЖЕНСТВУЮТ В ЦАРСТВЕ НЕБЕСНОМ. НЕТ НИЧЕГО НЕВОЗМОЖНОГО ДЛЯ БОГА: ОН МОЖЕТ И ЗАКОРЕНЕЛОГО ГРЕШНИКА СПАСТИ.**

Покориться спасающей благодати Божией!

ОТВЕТЫ СВЯТОГО ПРАВЕДНОГО ИОАННА КРОНШТАДСКОГО НА ГЛАВНЫЕ ВОПРОСЫ ЖИЗНИ

Умягчи, как воск, свое сердце огнем благодати Святого Духа и слезами покаяния, истогни из сердца терния греховные, хотя это и прискорбно, болезненно, ибо они сделались твоей второй природой. Ты не можешь, говоришь, но благодать Божия всесильна: она поможет тебе совершить легко все дело твоего спасения».

Вопрос: КАК ВЛИЯЮТ ГРЕХИ НА ЖИЗНЬ ЛЮДЕЙ?

Ответ: «Главной причиной почти всех болезней, бед и несчастий с людьми бывают грехи, — это величайшее зло, несчастье рода человеческого, этот ужасный корень всех зол и самого великого зла — смерти временной и вечной. Поэтому-то Господь, врачауя расслабленного, врачует прежде болящую грехами душу его, а потом уже тело.

Чадо! — говорит Он расслабленному, — прощаются тебе грехи твои (Мф. 9, 2). А это значит то, и научает нас тому, что в болезнях наших мы должны смиренno и глубоко сознавать грехи свои и искренно каяться в них и просить у Господа прощения их, с намерением впредь не согрешать.

Страсти плотские порабощают, оскверняют, удаляют душу от Бога, и в конце концов часто доводят до погибели временной и вечной.

ГРЕХИ РАССЛАБЛЯЮТ ВСЕ СУЩЕСТВО ЧЕЛОВЕКА И ЦЕЛЬЕ ОБЩЕСТВА, ГОСУДАРСТВА! ТАК ГРЕХИ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ СТРАСТИ РАССЛАБЛЯЮТ И РОССИЮ. КАКИЕ ГРЕХИ НАВОДНИЛИ РОССИЮ? БЕЗВЕРИЕ, ПЬЯНСТВО, ПЛУТОВСТВО, ЛОЖЬ И ОБМАН, СТРАСТЬ И НАЖИВА, ЧАСТЫЕ УБИЙСТВА ИЗ-ЗА СТРАСТИ К НАЖИВЕ ИЛИ ИЗ-ЗА НЕУДОВЛЕТВОРЕННОЙ ПЛОТСКОЙ ЛЮБВИ, СТРАСТЬ К ИГРЕ, ХИЩЕНИЕ, МЗДОИМСТВО, СЕБЯЛЮБИЕ, КОТОРОЕ ЖЕЛАЕТ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО, ЧТОБЫ ТОЛЬКО ЕМУ БЫЛО ХОРОШО, БОГАТО И ВЕСЕЛО, А ДРУГИЕ ХОТЬ С ГОЛОДУ УМИРАЙ. ДА, НЕЛЬЗЯ НЕ ВИДЕТЬ В РОССИИ ОБЩЕГО РАССЛАБЛЕНИЯ НРАВОВ.

Итак, будем укреплять себя бла-

годатью Божией, доколе есть время и доколе грехи не расслабили нас окончательно. Ибо придет скоро время, а может быть уже и наступает, когда все предадутся дремоте и сну, все расслабеют нравственно, когда и вера оскудеет, и любовь иссякнет, и беззаконие, как море, разольется по земле. Но тогда уже будет поздно исправляться».

Вопрос: СПАСЕТСЯ ЛИ ВСЯКИЙ ВЕРУЮЩИЙ И ПОСЕЩАЮЩИЙ ЦЕРКОВЬ ЧЕЛОВЕК?

Ответ: «Не соглите перед Богом и пред собою! Вопрос этот очень важный. Если вы имеете веру в Господа Бога, то она непременно скажется в жизни: вы всегда будетеходить пред очами Господа Бога, всегда будете иметь в сердце своем заповеди Его, всячески будете стараться исполнять их и будете прилежать к молитве.

Мы называемся христианами, а Христа любить всем сердцем, Христу угоджать всей жизнью — для многих дело совсем незнакомое. Господь хочет, чтобы мы горяя мудрствовали (Кол. 3, 2), а мы мудрствуем все о земном; Господь повелевает христианам внимать себе, **чтобы сердца их не отягчались объядением и пьянством и заботами житейскими** (Лк. 21, 34), а у нас то и дело, что отягчение сердца своего объядением и пьянством и заботами житейскими. Сильно оплутянили христиане.

Предостерегаю вас истинным и грозным словом Господа: **яко отымется от вас Царствие Божие, и дастанся языку, творящему плоды его** (Мф. 21, 43).

НЕ СЧИТАЙТЕ СЕБЯ СПАСЕННЫМИ, ПОТОМУ ЧТО РОДИЛИСЬ И ЖИВЕТЕ В СПАСИТЕЛЬНОЙ ВЕРЕ: СПАСИТЕЛЬНАЯ ВЕРА НЕ СПАСЕТ, ЕСЛИ САМИ НЕ ПОЗАБОТИТЕСЬ О СПАСЕНИИ, ЕСЛИ БУДЕТЕ ЖИТЬ НЕ ТАК, КАК СЛЕДУЕТ ЖИТЬ СПАСАЕМЫМ. ПРЕДОСТЕРЕГАЮ ВАС, БРАТИЯ: КАК СОЛОМУ, КАК ПЛЕВЕЛЫ ГОСПОДЬ СОЖЖЕТ ВАС ОГНЕМ НЕУГАСАЕМЫМ (Лк. 3, 17), ЕСЛИ ВЫ БУДЕТЕ ЖИТЬ ПЛОТЮ, А НЕ ДУХОМ».

Сквернословие – хула на Матерь Божию!

«Уста тех, которые говорят срамное, изрыгают из своей горлани слова зловонные и непотребные, есть гроб, вместелище мертвых костей и тел», — говорил в своих проповедях святой Иоанн Златоуст. Материться — значит «ругаться по-черному». С дохристианских времен мат носит чисто магический, сакральный характер. Он — элемент служения сатане, проникший в светскую жизнь.

Святитель Иоанн Златоуст наставлял: **«Не подобает, братие, православным христианам ругаться во брани, понеже есть Мати Божия».**

МАТЕРЯЩИЙСЯ ОСКОРБЛЯЕТ, ВО-ПЕРВЫХ, ПРЕСВЯТЮ ДЕВУ МАРИЮ БОГОРОДИЦУ, ВО-ВТОРЫХ, ЗЕМЛЮ-МАТЬ, А В ТРЕТЬИХ, СОБСТВЕННУЮ МАТЬ. Хулитель, пока не раскается, считает Иоанн Златоуст, не должен даже входить в храм, прикладываться к иконам, кресту, подходить к причастию.

Необходимо сознавать, что речь нашу слышат не только люди, которых мы привыкли не стесняться, но слышат и Ангелы и Сам Господь.

Неужели не остережемся от сквернословия, чтобы срамной речью не оскорбить Ангелов, не доставить радование бесам и не прогневить этим Бога?

И В РУССКОМ НАРОДЕ ИЗДАВНА МАТЕРЦИННИКОВ ИМЕНОВАЛИ БОГОХУЛЬНИКАМИ...

Вслед за святым крещением через помазание освященным миром на уста крещаемого налагается печать даров Святого Духа... Так вот: срамословием оскорбляется Дух Святой, освятивший уста христианина для употребления их во славу Божию. Осквернясь сквернословием, человек отталкивает от себя Духа Божия.

По слову Христа Спасителя **«за всякое праздное слово люди дадут ответ в день Суда»** (Мф. 12, 36). Однако грех сквернословия намного тяжелее греха празднословия. Стало быть, и наказание будет куда более тяжким! Горе сквернословам. **«Гортань их — открытый гроб»** (Рим. 3, 13).

Ученые Российской Академии наук под руководством Петра Горяева пришли к ошеломляющему выводу о том, что при помощи словесных мыслеобразов человек созидает или разрушает свой наследственный аппарат.

Оказывается, ДНК способна воспринимать человеческую речь и читаемый текст по электромагнитным каналам. Одни сообщения оздоравливают гены, другие травмируют, подобно радиации. Например, добрые слова молитвы пробуждают резервные возможности генетического аппарата, а проклятия, матерщина вызывают мутации, ведущие к вырождению. Причем ДНК не разбирается, общаемся ли мы с живым человеком или с героем телевизора. Любое произнесенное слово не что иное, как волновая генетическая программа, влияющая на нашу жизнь и жизнь наших потомков.

Первое из ожидающих душу после смерти испытаний — это мытарство за злые и бранные слова, **«от слов своих оправдаешься, от слов своих осудишься»**.

Этим он оскверняет в себе образ Божий.

Поэтому святая Библия называет сквернословие наряду с другими тяжкими грехами: **«А теперь вы отложите все: гнев, ярость, злобу, злоречие, сквернословие уст ваших»** (Кол.3:8). Святые апостолы обличают грехи, которые люди совершают через слово: **«язык — огонь, прикраса неправды; язык в таком положении находится между членами нашими, что оскверняет все тело и воспаляет круг жизни, будучи сам воспален от геенны»** (Иак.3:6); **«Никакое гнилое слово да не исходит из уст ваших»** (Еф.4:29).

Церковь предупреждает, что **злоречивые... Царства Божия не наследуют** (1 Кор. 6, 10)

Неустойчив, хрупок мир в семье сквернослова. Брань возбуждает и раздражает человека. Но самое большое несчастье в такой семье — это судьбы детей. Дети, слыша грязную речь, сами приучаются сквернословить. Умственное развитие таких детей заторможено. Чем раньше внимание ребенка обратится к половой сфере, тем более в таком низменном и примитивном отображении, тем медленнее будет идти его духовное и умственное развитие.

ТЕ РОДИТЕЛИ, КОТОРЫЕ НЕ СТЕСНЯЮТСЯ В ВЫРАЖЕНИЯХ, ДОЛЖНЫ ПОМНИТЬ, ЧТО СКВЕРНОСЛОВИЕ, УНИЧТОЖАЯ В РЕБЕНКЕ ЧУВСТВО СТЫДА, ЯВЛЯЕТСЯ МОСТИКОМ К ПОСЛЕДУЮЩИМ ПРЕСТУПЛЕНИЯМ.

Ведь изгоняя из дома стыд, эти родители изгоняют и лучшего воспитателя. **«Ибо стыд часто больше страха обучал избегать дел несобразных»** (святитель Григорий Нисский). Пусть они не ищут потом виноватых, в случае несчастья с сыном или дочерью, — они сами заплатировали его.

Чем более молитв, священных и духовных текстов произносит и читает человек, тем проще и естественнее ему бывает отказаться от грубых слов. Поэтому что, как говорит Апостол, **НЕ МОЖЕТ (НЕ ДОЛЖНО) ИЗ ОДНИХ УСТ ИСХОДИТЬ БЛАГОСЛОВЕНИЕ И ПРОКЛЯТИЕ, КАК ОДИН ИСТОЧНИК НЕ МОЖЕТ ИЗЛИВАТЬ СОЛЕНЬЮ И СЛАДКУЮ ВОДУ** (Иак. 3,12).



Матерясь в драке или в бою, человек неосознанно призывает бесов на помощь и получает от них силу и жестокость. Но долги приходится платить, и сатана собирает щедрую дань с материщающегося воинства в виде пьянства, курения, половой распущенности. Все звенья этой порочной цепи поддерживают друг друга и ведут к смерти духовной и телесной.

НАДО ПОМНИТЬ ВЕЛИКУЮ ЗНАЧИМОСТЬ СЛОВА. ОДНАЖДЫ ПРОИЗНЕСЕННОЕ, ОНО УЖЕ НЕ ИСЧЕЗАЕТ, А УХОДИТ В БЕСКОНЕЧНУЮ ПАМЯТЬ БОЖИЮ И НА СУДЕ НАМ БУДЕТ ПРЕДЬЯВЛЕНО.

По замыслу Творца человеку дано слово, прежде всего для молитвенного обращения к Своему Небесному Родителю, общения с людьми на началах любви и мира, а также для реализации своих творческих талантов. Человек, который сквернословит, использует этот особый дар для проявления своей внутренней нечистоты, изливает через него из себя грязь.

И засияют купола...

В городе после очередного перерыва, связанного с нехваткой средств, возобновилось строительство православного храма. Сейчас ведутся работы по возведению центрального купола.

В течение лета белоречане добровольно собирали деньги на строительство храма по так называемым церковным платежам. В итоге появилась сумма в четыреста тысяч рублей. С учетом пожертвований за прошлые годы была сделана необходимая предоплата. Строительство храма вышло на новый уровень. Металлические балки укладываются в виде восьмиугольника. Это и есть основание центрального купола. Затем появится так называемый скелет или металлическая обрешетка. Генеральный подрядчик белорецкая компания «Инженерные системы». Следующим этапом явится строительство оснований для возведения малых куполов, в том числе и звонницы. Уже в следующем году планируется установка самих куполов. Если, конечно, позволят средства. Проект очень сложный. Все материалы купольной части храма изготавливаются на предприятии «Стальпром». Это более восьмидесяти тон металлических конструкций. Проект оценивается в четыре миллиона рублей. Сбор денег на строительство куполов продолжается.

Игорь Калугин



**Так сейчас выглядит строительство
Никольского храма**



Закладка основания центрального купола храма

Чьи «основы» крепче?

(Окончание. Начало на 2 стр.)

— Но где я возьму педагогов? — говорил директор. — Подготовленных педагогов! Тем более на фоне оптимизации системы образования...

Этот человек оказался самым честным и объективным в своих рассуждениях на заданную тему. Да, директорам школ выгоднее, чтобы наши дети изучали бы светскую этику, потому что педагогов подготовить проще.

— Вот представьте, что кто-нибудь из моих учеников выберет иудаизм, — продолжал он. — А где я найду преподавателя? Да, в Магнитогорске есть специальная школа для евреев, где работает моя однокурсница, но ведь она не станет ездить сюда из-за одного-двух учеников!

— Ну, а если все-таки найдется такой вот непреклонный родитель, который выберет иудаизм или православие — что вы будете делать?

Признаюсь, я ожидал худшего ответа — «пусть ищут другую школу»! Но...

— Куда деваться! Буду привлекать учителей истории. И на один учебный год я найду финансирование для преподавания этих предметов.

Значит, все-таки можно решить проблему!

И ЕЩЕ. Как согласуются с законом все эти «разъяснительные беседы» с родителями с целью вынудить их сделать «нужный» выбор? Ведь выбирать родители должны не с оглядкой на директора школы, а с оглядкой на свою совесть.

Ну а совесть по конституции у нас является СВОБОДНОЙ!

К АК ВИДИТЕ, ситуация выбором родителями новых модульных предметов не такая уж однозначная. Но самое главное... Очень странной выглядит позиция родителей, считающих себя православными, но отказывающихся от «Основы православия» в угоду директорам школ. В этой связи вспоминаются слова святителя Луки Крымского (Войно-Ясенецкого). Он горько констатировал, что русский народ в большинстве своем отрекся от Христа во время переписи населения, учиненной большевиками в начале Советской власти. В ту пору одним из пунктов анкеты значилось — «Веруете ли вы в Бога?» Большинство людей, боясь преследований и лишения гражданских прав, сказали — «Нет!» Не отрекаемся ли мы от Христа, если, называя себя православными, выбираем «Светскую этику»?

И ПОСЛЕДНЕЕ. Очень показательен и интересен опыт Верхнеавзянской школы, где все ученики четвертых классов в прошлом году изучали по выбору своих родителей «Основы православной культуры». И это не удивительно, потому что Верхнеавзянская школа имеет статус русской национальной...

Вы, наверное, подумали сейчас, что авзянских родителей просто вынудили выбрать «Основы православной культуры». Дескать, в городе давят светской этикой, а в Авзяне — православием. Но это не так. И вот почему.

Я сказал, что все ученики в Авзяне изучали в прошлом году «Основы православной культуры». Но правильнее было бы сказать — почти все, потому что родители одной из учениц выбрали «Светскую этику». Так вот: дирекция школы не стала проводить «разъяснительную беседу» с родителями этой девочки! Вопрос решился предельно просто и честно. В течение года девочка изучала светскую этику отдельно от всех. И ей был предоставлен отдельный учитель.

Берите пример! Это я к тому директору, который решил изгнать всех православных из своей школы.

Игорь Калугин



РАСПИСАНИЕ ЕЖЕДНЕВНЫХ БОГОСЛУЖЕНИЙ В СВЯТО-ТРОИЦКОМ ХРАМЕ Г. БЕЛОРЕЦКА НА ОКТЯБРЬ

Среда 01.10.14г.

8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Крестный ход. Панихида.
11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист Николаю Чудотворцу.
17:00 — Вечернее Богослужение.

Четверг 02.10.14г.

8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Крестный ход. Панихида.
11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист Неупиваемой Чаше.
17:00 — Вечернее Богослужение.

Пятница 03.10.14г.

8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Крестный ход.
Водосвятный молебен святым.
11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист Богородице «Воспитание» (за детей)
17:00 — Всенощное бдение.

Суббота 04.10.14г.

ОТДАНИЕ ПРАЗДНИКА КРЕСТА ГОСПОДНЯ.
8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Панихида.
17:00 — Всенощное бдение.
Воскресение 05.10.14г. -
8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Молебен «Высшая».
Панихида.
16:30 — Молебен для бременных.

Понедельник 06.10.14г.

11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.

Вторник 07.10.14г.

11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист «Слава Богу за все».
17:00 — Всенощное бдение.

Среда 08.10.14г.

ПРЕСТАВЛЕНИЕ ПРП. СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО.
8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Крестный ход. Панихида.
11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист Николаю Чудотворцу.
17:00 — Всенощное бдение.

Четверг 09.10.14г.

ПРЕСТАВЛЕНИЕ АПОСТОЛА И ЕВАНГЕЛИСТА ИОАННА БОГОСЛОВА.
8:00 — Божественная литургия.
Причастие.
Крестный ход. Панихида.
11:00 — Чтение Псалтири.
15:00-чтение Псалтири.
16:30-Акафист Неупиваемой Чаше.
17:00 — Вечернее Богослужение.

Пятница 10.10.14г.

8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Крестный ход.
Водосвятный молебен святым.
11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист Богородице «Воспитание».
17:00 — Всенощное бдение.

Суббота 11.10.14г.

ПРП. ХАРИТОНА ИСПОВЕДНИКА.
8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Панихида.
17:00 — Всенощное бдение.

Воскресение 12.10.14г.

8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Молебен «Высшая».
Панихида.
16:30 — Молебен для бременных.

Понедельник 13.10.14г.

11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
17:00 — Всенощное бдение.

Вторник 14.10.14г.

ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ.
8:00 — Божественная литургия.
Причастие.
11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист «Слава Богу за все».
17:00 — Вечернее Богослужение.

Среда 15.10.14г.

СЦМЧ. КИПРИАНА И МЧ. ИУСТИНЫ.
8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Крестный ход. Панихида.
11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист Николаю Чудотворцу.
17:00 — Вечернее Богослужение.

Четверг 16.10.14г.

8:00 — Божественная литургия.

Причастие. Крестный ход. Панихида.

11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист Неупиваемой Чаше.
17:00 — Вечернее Богослужение.

Пятница 17.10.14г.

8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Крестный ход.
Водосвятный молебен святым.
11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист Богородице «Воспитание».
17:00 — Всенощное бдение.

Суббота 18.10.14г.

СВЯТИТЕЛЕЙ МОСКОВСКИХ И ВСЕЯ РОССИИ ЧУДОТВОРЦЕВ.

8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Панихида.
17:00 — Всенощное бдение.
Воскресение 19.10.14г. -
Апостола Фомы.
8:00 — Божественная литургия.
Причастие.
Молебен «Высшая». Панихида.
16:30 — Молебен для бременных.

Понедельник 20.10.14г.

11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.

Вторник 21.10.14г.

11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист «Слава Богу за все».
17:00 — Всенощное бдение.

Среда 22.10.14г.

АПОСТОЛА ИАКОВА АЛФЕЕВА.

8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Крестный ход. Панихида.
11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист Николаю Чудотворцу.
17:00 — Всенощное бдение.

Четверг 23.10.14г.

ПРП. АМВРОСИЯ ОПТИНСКОГО.
8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Крестный ход. Панихида.
11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист Неупиваемой Чаше.
17:00 — Вечернее Богослужение.
Поминовение усопших.
17-я кафизма.

Пятница 24.10.14г.

8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Крестный ход.
Водосвятный молебен святым.
11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист Богородице «Воспитание».
17:00 — Всенощное бдение.

Суббота 25.10.14г.

8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Панихида.
17:00 — Всенощное бдение.
Воскресение 26.10.14г. -
8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Молебен «Высшая».
Панихида.
16:30 — Молебен для бременных.

Понедельник 27.10.14г.

11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.

Вторник 28.10.14г.

11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист «Слава Богу за все».
17:00 — Вечернее Богослужение.

Среда 29.10.14г.

8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Крестный ход. Панихида.
11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист Неупиваемой Чаше.
17:00 — Всенощное бдение.

Четверг 30.10.14г.

8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Крестный ход. Панихида.
11:00 — Чтение Псалтири,
15:00 — Чтение Псалтири,
16:30 — Акафист Николаю Чудотворцу.
17:00 — Всенощное бдение.

Пятница 31.10.14г.

АПОСТОЛА И ЕВАНГЕЛИСТА ЛУКИ.

8:00 — Божественная литургия.
Причастие. Крестный ход.
Водосвятный молебен святым.
11:00 — Чтение Псалтири.
15:00 — Чтение Псалтири.
16:30 — Акафист Богородице «Воспитание».
17:00 — Вечернее Богослужение.
Поминовение усопших.
17-я кафизма.



Чудо русской архитектуры

Церковь Покрова на Нерли построена в 1165 году. Исторические источники связывают ее возведение с победоносным походом владимирских полков на Волжскую Булгарию в 1164 году. В этом походе погиб молодой князь Изяслав. В память об этих событиях Андрей Боголюбский заложил Покровский храм. Согласно некоторым источникам, белый камень для постройки церкви доставили в качестве контрибуции сами побежденные волжские булгары. Храм был посвящен новому на Руси празднику — Покрова Богородицы. Место для церкви — пойменный луг при впадении Нерли в Клязьму — указал сам князь Андрей Боголюбский. Снаружи этот холм был облицован белокаменными плитами. Когда весной разливается Нерль, церковь остается на небольшом островке, отражаясь в быстротекущих водах, подступающих прямо к ее стенам. Конструктивно храм Покрова на Нерли чрезвычайно прост — это обычный для древнерусского зодчества одноглавый крестово-купольный четырехстолпный храм. Но строители церкви сумели воплотить в нем совершенно новый художественный образ. От более ранних владимирских храмов церковь Покрова на Нерли отличается изысканностью пропорций, предельной ясностью и простотой композиции... Светлый и легкий, храм Покрова на Нерли — воплощенная победа духа над материей.

В ДЕНЬ ПОКРОВА БОГОРОДИЦЫ

Величаем Тя, Пресвятая Дева,
И чтим Твой Покров честный!
(величание праздника)

Радуйся, Радость Наша,
Покрой нас своим Омофором
От всякого мора, от жесткого спора
За место под солнцем,
чтоб первому быть,
Покрой нас от зла,
чтоб любовь не избыть
К державному краю,
к отеческим сеням,
Душа чтоб живилась
молитвой весенней.

Когда мир охватит предвесьте зими,
Пред образом чистым склоняемся мы:
Радуйся, Радость Наша,
Покрой нас своим Омофором,
Чтоб солнце не скрылось
за черную гору,
Чтоб наша Россия —
Удел Твой святой,
Из теми греховной восстала живой,
Несущей в себе православия крепость,
Чтоб бант не вязала из черного крепа
К портретам
на браны погибших сынов.
Да будет ВСЕВЕЧНЫМ
СВЯТОЙ ТВОЙ ПОКРОВ!

Нина Зимина

ПЛАНОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПРОВОДИМЫЕ В СВЯТО-ТРОИЦКОМ ХРАМЕ.

- Чтение Псалтири с понедельника по пятницу в 11:00 и 15:00 в Свято-Троицком храме.
- При храме действует библиотека. Дни работы — среда и воскресение с 10:00 до 18:00.
- В 11:00 по воскресениям в библиотеке храма проводятся библейские чтения для взрослых.
- В 12:00 по воскресениям в библиотеке храма проводится семейный просмотр художественных и документальных фильмов на духовные темы.
- При храме проводятся бесплатные консультации православного юриста. Запись в кассе храма.
- При храме ведут бесплатный прием детский врач и лор врач. Запись в кассе храма.
- По субботам и воскресениям проводятся занятия с детьми в Воскресной Школе храма. Обучение бесплатное. Запись по воскресным дням в Воскресной Школе или по телефону 8-917-345-82-78.
- В 16:30 по воскресениям в храме проходят молебны для беременных.
- При храме организовывается театральный кружок. Запись по телефону 8-917-345-82-78.
- По воскресным дням действуют бесплатные кружки: 12:00 — «Умелые ручки», 15:00 — шахматный. Запись в Воскресной Школе.

АКАФИСТЫ, КОТОРЫЕ СЛУЖАТСЯ НА ПОСТОЯННОЙ ОСНОВЕ В ХРАМЕ:

Вторник (16:30) — благодарственный Акафист «Слава Богу за все»;
Среда (16:30) — Акафист Николаю Чудотворцу;
Четверг (16:30) — Акафист Богородице «Неупиваемая Чаша» (за страждущих недугом пьянства, наркомании и табакокурения);
Пятница (16:30) — Акафист Богородице «Воспитание» (за детей).

РЕДАКТОР: ИГОРЬ КАЛУГИН

Тираж 999 экз.

Газета издается Свято-Троицким храмом города Белорецка. Адрес: ул. Крупской, 98. Тел.: 5-96-95.
Отпечатана в Белорецком Доме печати (453500, РБ, г. Белорецк, ул. 50 лет Октября 55/1). Заказ 3985.

Убедительная просьба: не выбрасывать эту газету в мусор.

Лучше сожгите ее, если она вам не нужна!